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от	
(сведения о заявителе: для юридического лица в случае, если заявление подается не на фирменном бланке организации, указать организационно-правовую форму, наименование, юридический и почтовый адреса, контактный телефон. 
Для физических лиц: Ф.И.О., адрес места жительства. По желанию лица, подающего заявление, для оперативной связи может быть указана иная контактная информация: телефон, адрес электронной почты)



ЗАЯВЛЕНИЕ
о нарушении антимонопольного законодательства

Заявление оформляется в произвольной форме, описательная часть заявления должна содержать:
-	имеющиеся у заявителя сведения о лице, в отношении которого подано заявление (наименование лица, юридический, почтовый адреса, иная контактная информация);
-	описание нарушения антимонопольного законодательства со ссылкой на нормы закона и (или) иного нормативного правового акта, которые, по мнению заявителя, были нарушены;
- существо требований, с которыми заявитель обращается (что именно необходимо предпринять антимонопольному органу для восстановления нарушенных прав заявителя);
- перечень прилагаемых документов (допускается в заявлении перечислить такие документы).
К заявлению прилагаются документы, свидетельствующие о фактах нарушения антимонопольного законодательства. В случае невозможности представления таких документов указывается причина невозможности их представления, а также предполагаемое лицо или орган, у которого эти документы могут быть получены.
Прилагаемые документы должны представлять собой оригиналы или копии оригиналов (надлежащим образом оформленные и заверенные). В последнем случае заявитель должен подтвердить достоверность и полноту таких копий. 
Документы и сведения, составляющие коммерческую, служебную или иную охраняемую законом тайну необходимо пометить грифом «ДСП», «конфиденциально» или «коммерческая тайна».
Для физических лиц и индивидуальных предпринимателей заявление должно быть подписано лицом, подавшим заявление с указанием Ф.И.О.
Для юридических лиц заявление должно быть подписано руководителем (с указанием Ф.И.О. и должности) и заверено печатью организации. 
