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Акт № 24/03-ГЗ
по результатам внеплановой проверки

г. Смоленск                                                                                                 «29» мая  2013г.
	На основании Приказа Смоленского УФАС России от 15.05.2013 № 58 «О проведении внеплановой проверки деятельности Государственного учреждения - Смоленского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по соблюдению Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» нами: <…>


(Ф.И.О., должности участников инспекции)

	проведена внеплановая камеральная проверка соблюдения требований Федерального закона от 21 июля 2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о размещении заказов) 

	(статьи, название, дата, номер, название закона Российской Федерации)
Государственным учреждением – Смоленским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации.

	(полное наименование проверяемого юридического лица)


Проверка начата 15 мая 2013 года, окончена 24 мая 2013 года.

	Юридический адрес проверяемой организации: 214014, г. Смоленск, ул. Тенишевой, д.17-А, ИНН  6730018330.

Место проведения внеплановой проверки: Управление Федеральной антимонопольной службы по Смоленской области (214000, г. Смоленск, ул. Октябрьской революции, д. 14-а).


(населенный пункт, адрес, наименование юридического лица (филиала или представительства) или Ф.И.О. индивидуального предпринимателя)
Проверяемый заказ: открытый конкурс на право заключения государственного контракта на выполнение работ по аттестации рабочих мест по условиям труда работников, занятых в государственных и муниципальных учреждениях сферы образования и культуры, а также в медицинских организациях государственной и муниципальной систем здравоохранения (изв. №0263100000212000024).
При проведении внеплановой камеральной проверки соблюдения государственным заказчиком – Государственным учреждением – Смоленским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации (далее – Учреждение) законодательства о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для федеральных государственных нужд при размещении заказа путем проведения открытого конкурса на право заключения государственного контракта на выполнение работ по аттестации рабочих мест по условиям труда работников, занятых в государственных и муниципальных учреждениях сферы образования и культуры, а также в медицинских организациях государственной и муниципальной систем здравоохранения (изв. №0263100000212000024) Инспекция Смоленского УФАС России исследовала представленные государственным заказчиком документы, закрепляющие состав и полномочия конкурсной комиссии, конкурсную документацию, заявки на участие в открытом конкурсе и другие документы.
Положение о конкурсной комиссии Учреждения утверждено управляющим Государственного учреждения – Смоленского регионального отделения  Фонда социального страхования РФ 1 февраля 2006 года.
Извещение о проведении открытого конкурса № 0263100000212000024 и конкурсная документация на официальном сайте РФ для размещения информации о размещении заказов 21.02.2012.

Согласно протоколу вскрытия конвертов от 26.03.2012 на участие в открытом конкурсе было подано 4 заявки (рег. Номера 2, 3 ,4, 5).
По результатам рассмотрения заявок конкурсной комиссией были приняты решение о допуске к участию в конкурсе участникам размещения заказа с регистрационными номерами 2 (закрытое акционерное общество «Клинский институт охраны и условий труда «ОЛС-комплект»), 3 (общество с ограниченной ответственностью «Объединенная Промышленная Лаборатория-Петербург»), 5 (общество с ограниченной ответственностью «Региональный центр транспортной безопасности и охраны труда» (Филиал «Смоленский»)) и об отказе в допуске участнику размещения с регистрационным номером 4 (Общество с ограниченной ответственностью «ЭКОСТАНДАРТ» «Технические решения»).

Как указано в протоколе рассмотрения конкурсных заявок, заявка №4 общества с ограниченной ответственностью «ЭКОСТАНДАРТ» «Технические решения» не соответствует требованиям, предусмотренным конкурсной документацией (пп. 4 ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 21.07.05 № 94-ФЗ): в заявке участника в разделе «Техническое предложение о качестве работ и квалификации участника», а также в разделе «План-график проведения работ» указано: «Срок выполнения работ: 170 календарных дней», что меньше минимального срока, вследствие чего не соответствует п.5 раздела III «Информационная карта конкурса» конкурсной документации, а именно: «Сроки выполнения работ: минимальный срок выполнения работ - 177 календарных дней; максимальный срок выполнения работ – 235 календарных дней».

Изучив заявку вышеуказанного участника размещения заказа, Инспекция установила, что участник размещения заказа с порядковым номером 4 указал в своей заявке срок выполнения работ, равный 170 дням, то есть срок менее установленного в документации минимального срока выполнения работ (177 дней), за что ему было отказано конкурсной комиссией в допуске к участию в аукционе.

При оценке вышеуказанных действий конкурсной комиссии Инспекция исходила из следующего.
В соответствии с частью 2 статьи 28 Закона о размещении заказов оценка и сопоставление заявок на участие в конкурсе осуществляются конкурсной комиссией в целях выявления лучших условий исполнения государственного или муниципального контракта в соответствии с критериями и в порядке, которые установлены конкурсной документацией.

Для определения лучших условий исполнения контракта, предложенных в заявках на участие в конкурсе, конкурсная комиссия должна оценивать и сопоставлять такие заявки по критериям, указанным в конкурсной документации. При этом критерием оценки заявок на участие в конкурсе могут быть, в частности, сроки выполнения работ, оказания услуг (пункт 4 части четвертой статьи 28 Закона о размещении заказов).

В силу пунктов 14 и 15 части четвертой статьи 22 Закона о размещении заказов конкурсная документация должна содержать порядок оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе и критерии оценки заявок на участие в конкурсе, устанавливаемые в соответствии с частью четвертой статьи 28 названного Закона.

Согласно части седьмой статьи 28 Закона о размещении заказов порядок оценки заявок на участие в конкурсе устанавливается Правительством Российской Федерации.

Постановлением Правительства РФ N 722 утверждены Правила оценки заявок на участие в конкурсе на право заключить государственный или муниципальный контракт на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных или муниципальных нужд (далее - Правила).

В соответствии с пунктом 54 Правил для определения рейтинга заявки по критерию «сроки (периоды) поставки товара, выполнения работ, оказания услуг» в конкурсной документации устанавливается единица измерения срока (периода) поставки в годах, кварталах, месяцах, неделях, днях, часах.

В случае применения нескольких сроков (периодов) поставки они устанавливаются в одной единице измерения - либо в годах, либо в кварталах, либо в месяцах, либо в неделях, либо в днях, либо в часах.

Согласно пункту 56 Правил, в случае если в конкурсной документации используется критерий «сроки (периоды) поставки товара, выполнения работ, оказания услуг» и конкурсная документация соответствует требованиям, предусмотренным пунктом 54 названных Правил, предложения в заявках указываются в пределах сроков (периодов) поставки в единицах измерения сроков (периодов) поставки, установленных в конкурсной документации в соответствии с пунктом 54 этих Правил.

Пунктом 4 части 1 статьи 12 Закона о размещении заказов установлено, что при рассмотрении заявок на участие в конкурсе участник размещения заказа не допускается конкурсной комиссией к участию в конкурсе в случае несоответствия заявки на участие в конкурсе требованиям конкурсной документации.

Допуск к участию в конкурсе вышеуказанного участника размещения заказа поставил бы его в преимущественное положение по отношению к другим участникам, подавшими предложение о сроке оказания услуг согласно требованиям конкурсной документации и с учетом пункта 56 Правил. 
Таким образом, действия конкурсной комиссии государственного заказчика по отказу в допуске участнику размещения заказа с порядковым номером 4 признаны обоснованными.
Заявки на участие в конкурсе с порядковыми номерами 2, 3, 5 соответствуют требованиям, предусмотренным конкурсной документацией, следовательно, обоснованно допущены конкурсной комиссией к участию в открытом конкурсе.
30.03.2012 конкурсной комиссией составлен протокол оценки и сопоставления конкурсных заявок (опубликован на официальном сайте 02.04.2012, то есть в срок, на два дня превышающий установленный частью 11 статьи 28 Закона о размещении заказов), согласно которому победителем открытого конкурса признан участник размещения заказа с порядковым номером 5 (Общество с ограниченной ответственностью «Региональный центр транспортной безопасности и охраны труда»).
Изучив заявки участников размещения заказа, Инспекция установила, что оценка по критериям «цена контракта» и «срок выполнения контракта», а также расчет итогового рейтинга заявок произведен конкурсной комиссией верно.

Проверка результатов оценки заявок на участие в конкурсе по критерию качество услуг, и квалификация участника конкурса Инспекцией не проводилась в силу части 1 статьи 17 Закона о размещении заказов.

17.04.2012 на официальном сайте опубликованы сведения о заключении государственного контракта, 27.11.2012 контракт был исполнен.
Иных нарушений законодательства о размещении заказов в результате внеплановой проверки в действиях конкурсной комиссии, государственного заказчика выявлено не было.
	сведения о результатах мероприятия по контролю, в том числе о выявленных нарушениях, об их характере, о лицах, на которых возлагается ответственность за совершение этих нарушений


Заключение
Государственному заказчику – Государственному учреждению – Смоленскому региональному отделению Фонда социального страхования  РФ обратить внимание на необходимость соблюдения сроков размещения протоколов заседаний конкурсной комиссии, установленных статьями 26-28 Закона о размещении заказов.
	указываются выводы и предложения инспекции по контрольному мероприятию


К акту прилагаются: копия документации по проведению открытого конкурса на право заключения государственного контракта на выполнение работ по аттестации рабочих мест по условиям труда работников, занятых в государственных и муниципальных учреждениях сферы образования и культуры, а также в медицинских организациях государственной и муниципальной систем здравоохранения, копии протоколов вскрытия конвертов, рассмотрения, оценки и сопоставления конкурсных заявок, копия журнала регистрации представителей участников размещения заказа при вскрытии конвертов с приложением копий их доверенностей и иные документы.
Акт составлен в 1-м экземпляре на 10 листах.
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