Проверки, проведенные органами исполнительной власти в Смоленском УФАС России в 2016 году


· С 04.08.2016 по 31.08.2016  Главным управлением МЧС России по Смоленской области Управлением надзорной деятельности и профилактической работы проведена плановая выездная проверка в отношении Управления Федеральной антимонопольной службы по Смоленской области. 
В ходе проведения проверки нарушений не выявлено.
http://smolensk.fas.gov.ru/news/12877


· Территориальным управлением государственного автодорожного надзора по Смоленской области проведены документарные проверки  в отношении Управления Федеральной антимонопольной службы по Смоленской области: с 05.08.2016 по 12.08.2016 – плановая и с 12.09.2016 по 13.09.2016 – внеплановая. 
 По результатам проверок составлены акты от 12.08.2016 № 518 и от 13.09.2016 № 585.  
Недостатки, выявленные в ходе проверки, устранены в полном объеме.
http://smolensk.fas.gov.ru/news/12876



· Согласно акту сверки данных об осуществлении плановых и внеплановых проверок органов местного самоуправления за I полугодие 2016 года УФАС России по Смоленской области от 30.11.2016 и согласно статистическим данным, собранным в рамках учета внеплановых выездных проверок прокуратурой области, а так же регистрационным данным УФАС России по Смоленской области в 1 полугодии 2016 года при проведении сверки по месту нахождения УФАС России по Смоленской области установлено, что в 1 полугодии 2016 года в отношении органов местного самоуправления проведено 6 плановых проверок.
Внеплановые проверки органов местного самоуправления в порядке ст. 77 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации в отчетном периоде не проводились.

· Согласно акту сверки данных об осуществлении внеплановых выездных проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за 1 полугодие 2016 года УФАС по Смоленской области от 30.11.2016 и согласно статистическим данным, собранным в рамках учета внеплановых выездных проверок прокуратурой области, а также регистрационным данным Управления ФАС по Смоленской области в 1 полугодии 2016 года при проведении сверки по месту нахождения Управления установлено, что в отчетном периоде проведены 4 внеплановые проверки. Плановых проверок не проводилось.
Факты проведения внеплановых выездных проверок без наличия установленных законом оснований в 1 полугодии 2016 года при проведении сверки не выявлены. 


