Результаты проверок проведенных
в Смоленском УФАС России в 2017 году

Результаты проверки деятельности
Управления Федеральной антимонопольной службы 
по Смоленской области

На основании приказа ФАС России от 13.06.2017 № 774/17 в период с 19.06.2017 по 18.07.2017 была проведена проверка деятельности Управления Федеральной антимонопольной службы по Смоленской области за период с 01.01.2016 по 18.06.2017.
Проверку деятельности Смоленского УФАС России осуществляла комиссия в составе:
- председатель комиссии - заместитель начальника Управления государственной службы ФАС России <…>;
- члены комиссии: советник аналитического отдела Управления государственной службы ФАС России <…>; консультант отдела административной апелляции и методологии Правового управления ФАС России <…>; заместитель начальника пятого отдела  Управления по борьбе с картелями ФАС России <…>; заместитель начальника правового отдела  Управления контроля размещения государственного заказа ФАС России <…>.
По результатам проверки работа Управления Федеральной антимонопольной службы по Смоленской области в целом признана удовлетворительной.
Управлению рекомендовано обратить внимание на необходимость незамедлительного возбуждения дел об административных правонарушениях после принятия соответствующих решений комиссий антимонопольного органа по рассмотрению дел о нарушении антимонопольного законодательства.
При наличии нарушений требований Закона о контрактной системе материалы дел во всех случаях должны передаваться для решения вопроса о возбуждении дел об административных правонарушениях.



